

不变的初心

——记周口市委办公室干部、转业军人杨建伟

□记者 杜林波 文/图

核

心提示

“我的身上有着兵的味道，有着兵的初心，那就是无论何时何地，我都是党的兵、人民的兵，永远听党话、跟党走，矢志报国、服务人民！”前不久，在市委办公室“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会上，杨建伟作为典型登台发言，他的一番话引起大家的共鸣。

杨建伟在部队期间，对党忠诚，爱岗敬业，吃苦耐劳；转业后，他热爱工作，踏实肯干，乐于助人。杨建伟以实际行动诠释一名共产党员、一名转业军人不变的初心。杨建伟的先进事迹成为大家学习的榜样。



杨建伟在市委值班室工作

官兵眼里的“排头兵”

1992年11月15日，像过年似的，杨建伟的母亲做了一桌子菜，全家人吃了一顿团圆饭。

吃饭的间隙，杨建伟的父亲突然放下了手中的碗筷，示意大家停一停，他深深地吸了一口气，郑重地叮嘱杨建伟说：“到了部队一定要好好干，不要给家里丢脸。家里祖祖辈辈没有人当过兵，你是第一个。希望你到了部队要当个好兵，争取早日入党，为家里争光！”

父亲的谆谆教导，杨建伟牢记在心。在部队服役，他苦练杀敌本领，成为一名军事过硬的优秀战士。由于工作成绩突出，军事技能过硬，1995年，杨建伟被西安陆军学院录取。

军校毕业后，身为一名基层军官，杨建伟敢于叫响“看我的，跟我来”。有一次，杨建伟所在部队军事训练抽考，杨建伟在抽考前一天训练时因不慎右胳膊脱臼，肿胀得不能弯曲，疼痛难忍，医生建议休息。连长和战友们都劝他请病假，但杨建伟深知肩负重任，他在心里鼓励着自己：流血流汗不流泪，掉皮掉肉不掉队。身为连队主官，一定要参加考核，决不能倒下！

于是，杨建伟找到医生打了封闭针，强忍疼痛，坚持考完包括5公里越野、400米障碍在内的所有

必考科目，成绩全部优秀，维护了连队的集体荣誉，激发了战士的练兵激情，为全连官兵树立了榜样。

在杨建伟的带领下，他所在的连队连续三年被评为“军事训练一级单位”，连队荣立集体三等功。

杨建伟坚信，正是因为心里装着参军时的初心，他和战友们才能一往无前，坚决完成党和人民赋予的光荣使命。

百姓眼里的“热心人”

根据组织安排，2011年，杨建伟转业到周口，在市委办公室工作。虽然脱了军装，但那份责任让杨建伟依然不忘初心。

“我1995年5月入党！”杨建伟对入党日期记忆犹新，“是党培养了我，这一生所有的机会都是党和国家给予的，咋能不感恩？”

2018年12月的一个夜晚，突然有位群众来电，自称是一名现役海军军人，在宁波当兵，三期士官，远洋出海，无法返回，他的妻子需要手术，因转院与医护人员发生争执，遂向组织求助。

杨建伟接到电话，核实来电人身份，耐心地与双方进行沟通协调，赢得了医生对现役军人家属的全力帮助，让病人也相信和理解了医生的治疗方案，最终使问题得到圆满解决，也让这名军人解除了后顾之忧。

事后，这位军人多次打电话表示感谢，并要登门致谢，要赠送锦旗，均被杨建伟谢绝了，他只说这是他作为市委工作人员应尽的本分。那位军人对杨建伟说：“咱周口的市委办公室，真中！”

还有一次，有一位群众打电话反映，周口城区八一大道和新闻路交叉口附近一小区门口臭气熏天，是附近一家餐馆下水道堵塞造成的。因需要协调多家单位，问题迟迟没有得到解决。

杨建伟接到这个电话后，迅速联系环保、城管、

交通等相关部门，盯住每一个环节，跟踪落实，仅仅用了两天时间，该问题就得到有效解决。

一枝一叶总关情。作为市委办公室的一员，杨建伟没有忘记自己的初心，他把百姓的利益放在心上，为百姓办实事是他永远的选择。

同事眼中的“实干家”

值班工作无小事。市委值班室是传达市委、市委办公室决策指示的喉舌，是紧急信息报送的主渠道，也是对外服务群众的窗口，值班工作好坏关乎市委和市委领导在人民群众中的形象。

2012年底，杨建伟刚到值班室工作时，为了提高服务水平，他刻苦练习接打电话常用的两个字“您好”，他熟练背记上百个值班时常用的电话号码，他认真学习各个相关领域的政策法规基本知识，以临战的姿态，时刻做到诚恳、冷静、稳妥地处理每一个来电，做到了多年如一日，值班工作“零失误”。

近年来，杨建伟主笔起草完善了《周口市委值班室值班工作制度》，起草规范了市委办公室《值班报告》《领导干部外出报备报告》《不参会情况报告》等值班业务工作，负责收集报送市委领导同志信息，按照省委要求签署本人姓名，定期向省委值班室报送，做到高标准、零差错。杨建伟受到省委值班室领导“周口市委值班室杨建伟同志填报的信息免检”的良好评价。

据统计，7年来，杨建伟接打值班电话十万余次，收发市委各类会议通知8500余次，拟制报送《值班报告》《领导干部外出报备报告》1260余期，各项任务完成“零失误”，树立了市委机关“窗口”形象。

“部队的经历，锻造了自己积极主动的工作作风。”转业这几年，杨建伟以自己的实际行动践行一名党员和转业军人的初心和使命。

